22.03.21.

Tema:

[MoHsTMe nepBoobpasHon. NpaBuna
HaxoXxaeHua nepBoobpasHbiX. PeweHne
NPUMEpPOB Ha HaxXoXaeHue
nepBOOOpasHbIX.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo onga yceBoeHust matepuana:
https://www.youtube.com/watch?v=3vR27xG0pcl




TeopeTnyeckas YaCTb:
|_|p0‘-IVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

IlepsooOpasnan

PaccMoTpuM JIBMIKEHHe MATEPHAJBHOM TOYKH BJOIbL
npamoii. ITyers 3aKOH ABMIKEHUA TOYKM 3aaH (PYHK-
nuei 8 (t). Torma mrEOBeHHAasT cKopocTh U (f) paBHA
IPOH3BOAHOM GyHRUMH 8 (I), 1. e. v (1) = s8'(1).

B nmpakrTuke scrpevaercs ofparHasa sajzaval mo 3ajlaH-
HOM CKODOCTH ABHIKEHHA TOYKHM U (f) HAUTH 3aKOH
ABMKEHHNA, T. €, HAWTH Takyw (pyHxouio s (f), npo-
M3BOJIHAA KoTopoii paBHa v (t). Pyaxuuo s (1),
Takywo, uro 8'(¢) =v(t), HaswmBawOT nepeoodpasnou
Qynryuu v (t).

Hanpuwmep, ecan v (t) = at, rae a — 3agadHOe YHCJIO,

2
T0 GyHROHA §(i) = a—;— ABJAETCA IMepBooOpa3HoOM

2 r’
bysruM v (f), Tak Kak 8’ (t) = (3;—) =at =v (1).

Oyaxknusa F (x) BasuiBaercs nepeoobpa3noit GyHK-
mum f (x) HAa HEKOTOPOM IMPOMEIKYTKe, eCHaH AN
BCeX X u3 aToro nmpomesxyrxa F’(x) = f (x).

Hanpumep, dyaxnousa F (x) = sin x aABaAeTcs NepBo-
obpasHo#t dyukumu [(x)=cos x, Tak Kak (sin x)’ =

1
= cos ¥, byaxknua F (x) = xT ABJAsieTcs unepsoobpas-

4 '
Holt dbynknuu [ (x) = x°, Tak Kak (%) = x3,



3amaua 1

x3 x3 3

Hoxasars, 4T0 (QYHKIMM —8-, —3— +1, x? ~4 sABASIOT-

¢ nepsoobpasHbiMu yHKIHM f (x) = x°.

x° x4
1) Ob6oznauum F,(x)= " rorga F| (x) = 3.7 &

=x% = f (x).
3 [ 3 \’ 2
2) Fz(x)=?+l, Fz'(x)'-'—' ?+1 =X =f(x).
/
3 3 Y’
3) Fy(x)=—-4, Fy(x)=|"—-4| =x*=f(x). <
3 . 3 ),
3
Boobuie, mobas GyHKIEA % +C, tne C — nocTosH-

Has, siBNsercs nepsoobpasnoit hyEknMM x°. D10 Cie-
AYeT M3 TOro, YTO NPOM3BOJAHAH HOCTOAHHON paBHA
HYJII0. OTOT IpUMep IOKAa3bIBAET, YTO A8 3aJaHHOMN
Gyaxknouu eé nepsoobpasHas onpefensercs HEOAHO-
3HAYHO.

Ilyers F, (x) u F, (x) — nBe nepsooGpasHLie OAHOM
M ToH Ke GQynkmmm [ (x). Torma F{(x)=[(x) u
F; (x) =f (x). Ilpoussopuasi ux passoctn ¢ (x)=
= F, (x) = F, (x) pasna HymO, Tak Kak g’ (x) = F’, (x) -
-Fy(x)=f(x)-f(x)=0.

Ecau g' (x) = 0 Ha HEKOTOPOM NPOMEIKVTKe, TO Kaca-
TeJbHadA K rpapuky PyEKUHMHE y = £ (X) B KaX»K /104 TOY-
Ke 9TOro NMpomeskyTKa napauitensaa ocu Ox. IToaromy
rpapuroM GYHKOHH Y = g (X) ABAAETCHA upsAMas, na-
pasnensHas ocu Ox, 1. e. g (x)=C, rage C — HEKOTO-
pasa nocroaEHas. HW3 pasencrs g(x)=C, g(x)=
=F, (x) - F, (x) cnenyer, uro F, (x)=F, (x) + C.
Hrak, ecin dyukuusa F (x) aasiercsa nepsoobpasnoii
hysknun [ (x) Ha HEKOTOPOM NPOMEKYTKEe, TO BCe
nepsoobpasHple GpyHKkIMK [ (x) 3anMCHIBAIOTCH B BUIE
F (x) + C, rne C — npou3BOJIBLHAA TOCTOAHHAS.



YA

A

PaccmoTrpuM rpa@ukm Bcex nepspoobpas-
HBIX 3ajaHHol ¢yaknoun [ (x). Ecam
F (x) — onna m3 nepBooOpasHbIX (DYHK-
y=F(x) uuu f (x), To awbas nepsoobpaszuas aToi
¢yskoun moayuaerca npubaBjaeHWEM K
F (x) Hexoropoit nocrosuuoi: F (x) + C.

AN

Puc. 150

3anaua 2

3amagva 3

s

'pabuxn dyrkmmit y=F (x) + C noay-
yaoTca u3 rpadhmka y = F (x) caBurom
Baoab ocu Oy (puc. 150). Bribopom C
MOXHO poburhess Toro, 4robblt rpadux
nepsooOpasHoil TPOXOAMJI Yepes 3ajaH-
HYK TOYKY.

=Y

Jina dyaxnumn [ (x) = x HaiiTi Takyio nepsoobpas-
HYI0, TPa@MK KOTOPOH NPOXOANT Uepes TouKy (2; 5).
Bce nepsoobpasueie pyaxumun f (x) = x maxogarcsa o

2
dopmyae F (x) = x? +C, Tak kak F' (x) = x. Haiiném

2
yucao C, takoe, urob6sl rpaduk QyHKUMH Yy = 52—-4-0

npoxoaun uepes Touky (2; 5). llomcrasnsaa x =2,
2

Yy = 5, noayyaem 5= 27 +C, orryna C = 3. Cuegosa-
x° .
TeJbHO, F (x) = = +8. <

IIOK&:S&TB, HTO0 A Jgboro neﬁc'ran're.nbuoro P #—1
p+1
X

p+1
dbyarnun f (x) = x” sa npomexyrke (0; +00).
get )' (amey
p+1 h p+1 a

byarnua F(x)= ABAAeTcHs mnepBoobpasHOM

Tak kak (x?*!)Y=(p+ 1) - x, 'ro(

= xP, <



IIpaBuia HaxomIeHHUs HepBOOOGPAIHBIX

HanomMuEuM, 9TO0 onepanuio HaX0KASHNSA TPOU3BOJHOM
AU 3alaHHOM (YHKUMH HassBaloOT AuddhepeHnupoBa-
areM. OOpaTHYIO Onepanmio HaX0XKAeHHA nepsoobpas-
HOW /st AaHHON QYHKIMM HA3LIBAIOT WUHME2PUposa-

Huem (OT JIATHHCKOIO CJOBa integrare — BOCCTAHAB-
JIABATS).

Tabauny neproo6pasHbiX A8 HEKOTODHIX (DYHKIHM
MOJKHO COCTaBMTh, HCHOJL3YA TAGTHUIY NPOU3BOAHLIX.

DyERIUA IlepBoobpasuasn
xP, p#-1 ﬁ:;+c
x>0 Inx+C
2
o* e*+C
sin x -cos x + C
cos x sinx+C

bp+1
(kx +b)’, p#-1, k#0 (B0 ¢

k(p+1)
1l _ k=0 linGgx+b)+C
kx+ b k
ekx+b' k¢0 %ekx+b+c
sin (kx +b), k#0 -% cos (kx + b) +C

cos (kx +b), k=0 -lI;sin(kx+b)+C




OTMeTHM, YTO BO BCeX PAacCMOTPEHHBIX TpUMepax H
B nanpHeimem ¢pyurkuus F (x) asasercs nepsoodpas-
HO# (yHKIuu f (x) HA TAKOM NPOMEKyTKe, Ha KOTO-
pom obe pyErknum F (x) u f (x) onpenenennl. Hanpu-
1
x—-4

Mep, nepsoobpasHoil GyHKIMMU ABJAETCH (DYHK-

nus % In (2x — 4) Ha TAKOM HPOMEKYTKE, HA KOTOPOM

2x — 4 >0, T1.e. Ha npoMexkyTke (2; +o0). IIlpasuna
HHTEIPUPOBAHUA MOMKHO TaKKe MOJYYUTH C OMOIILIO
npasun auddepennuposanus. [Ipusesém caenymomnue
[IpaBujia MHTErPUPOBAHUS:

Ilyers F (x) n G (x) — nepBoobpa3Hbie COOTBETCTBEH-
HO QyEKoui [ (x) 4 g (Xx) Ha HEKOTOPOM NMPOMEXYT-
ke. Torpa:

1) dyexousa F (x) £ G (x) asnaercs nepsoobpasHoit
bysxnum f (x) £ g (x);

2) dyaxkuusa aF (x) ssaserca nepsoobpasHoil GyHK-
nuu af (x).

3amaua 1 HaiiTu ogHy u3 nepBoobpas3HbIX QYHKINH
f (x) = x% + 8 cos x.

» Hcnonbaysa npaBuJjia MHTErPHPOBAHMA B Tabiauuy nep-
BoOOpasHbLIX Ansas GyHkuuA x? npu p =2 U Aad Cos X,
HaxoAuM OAHY u3 nepBoobpasHbIX AaHHON (GYHKIIMH:

1'3 . A
F(x)=—:-3-+3sm x. <

3amaua 2 Haiitu Bce mepsoofOpasHbie QyHKIMH

el ~* - 4 gin (2x + 3).
» Tlo rabaune mnepBooOpasHBIX HAXOAMM, YTO OXHOM
u3 neppoobpasHnix GyHKIMH e' ¥ aBIsercs (YHK-
nua —e' ¥, a ofHOW M3 mepBOOOPASHBIX (YHKIHH

sin (2x + 3) sBasercas PYHKOUSA —% cos(2x+3). Ilo

NpaBUJAM HMHTErPHPOBAHUA OJHA W3 TepBOOODPA3HBIX
nauHolt ymxmum: —e' * + 2 cos (2x + 3).

. Omser —¢'"*+2cos(2x+8)+C. <



[MpakTnyeckas yacTb.

Haiitu oxry u3 nepsoobpasHsix (yaxnun (988—990).

988 1) 2x° - 3x% 2) 5x* + 2x%; 3) g+%;
X %
4) %—é; 5) 6x% - 4x + 3; 6) 43x -6 Jx.
o o -
989 1) 3 cos x — 4 sin x; 2) b5 sin x + 2 cos x;
~  3) e -2 cos x; 4) 3e* - sin x;
5) H—e*+ 3cos x; 6) 1+3e*—4cos x;
7) 6 ¥x -2 +3ex; 8) & +3_ge-x,
) AT )J; 8¢
S 1) (x+1)% 2) (x-2P 3 =2—; 49 2
vx-2 Qx+3
5) —L_ +4cos (x+2); 8) =2 — 2 gin(x - 1).
x-1 x—3

991 Haiitu Bce nepsoobpasHble QYHKIMU:
1) sin (2x + 3); 2) cos (3x + 4); 3) cos (i;- - 1);

992 lina dyuaxoum f(x) maiTH nepsoobpasHyio, rpaMK KOTOpO#M
[NPOXOAUT uyepe3 TOYKy M:
1) f(x)=2x+3, M (1; 2); 2) f(x)=4x-1, M (-1; 3);

3) f(x)=sin 2x, M (-g 5); 4) f(x)=cos 3x, M (0; 0).



